
Megoldás. a) A teker
sben változik az áramer®sség nagysága, ez változó B(t) er®sség¶ mágneses teret, tehát

id®ben változó mágneses �uxust hoz létre. A �uxusváltozás a körvezet®ben elektromos feszültséget indukál, amelynek

hatására a vezet®ben áram indul el, és ez az áram maga is valamekkora B0 induk
iójú mágneses teret hoz létre

a körvezet® középpontjában.

Megjegyzés. Mivel B(t) id®ben egyenletesen változik, az indukált feszültség, a körvezet®ben kialakuló áram és az annak

hatására létrejöv® mágneses mez® is id®ben állandó. Emiatt a körvezet®nél öninduk
iós jelenség nem lép fel, ilyennel nem kell

foglalkoznunk.

A teker
sben �felfelé� folyó áram (ha a teker
selés jobbmenetes) kezdetben felfelé mutató mágneses teret hoz létre,

ami fokozatosan 
sökken, 0,5 s után nullává válik, majd a továbbiakban �lefelé� mutat. A B0 mágneses induk
ió � Lenz

törvénye alapján � olyan irányú, ami az ®t létrehozó hatást (a teker
s mágneses terének 
sökkenését) akadályozza.

B0 tehát mindvégig felfelé mutat.

A körvezet®ben indukált feszültség:

U =
∆Φ

∆t
=

∆(BA)

∆t
,

ahol A = d2π/4 a teker
s keresztmetszetének területe (amely nem változik), továbbá

∆B(t) =
µ0N∆I(t)

ℓ
.

Így az indukált feszültség:
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µ0Nd2π

4ℓ
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,

a körvezet®ben indukált áram pedig
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A körvezet® árama által létrehozott mágneses induk
ió az r sugarú körvezet® középpontjában
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= 4,8 · 10−5 T

nagyságú és felfelé irányuló vektor.

Abban a pillanatban, amikor a teker
sben az áramer®sség nulla, a körvezet® középpontjában B0 nagyságú és felfelé

irányuló mágneses induk
ió mérhet®.

b) Az áram változási sebessége 100 A/s, így a kérdéses id®pontokban ±0,1 A er®sség¶ áram folyik a teker
sben.

Ez az áram a teker
s belsejében (és így a körvezet® középpontjában is)

B(∆t) = µ0

NI(∆t)

ℓ
= 12,6 · 10−5 T

nagyságú mágneses induk
iót hoz létre. A teker
s mágneses induk
iója az áram elt¶nését ∆t-vel megel®z® pillanatban

felfelé, a kés®bbi pillanatban pedig lefelé mutat.

Az ered® mágneses induk
ió a körvezet® középpontjában a körvezet® és a teker
s mágneses induk
iójának el®jeles

összege lesz. A megadott két pillanat közül a korábbiban

B
ered®

= B0 +B(∆t) = 17,4 · 10−5 T

nagyságú és felfelé mutató vektor, a kés®bbi pillanatban pedig

B
ered®

=
∣

∣B0 −B(∆t)
∣

∣ = 7,8 · 10−5 T

nagyságú és lefelé mutató vektor lesz.
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